Klassenarbeit - BlUten und
BlUtenpflanzen

Bestaubung; Familien; Frihbliher; Befruchtung; Aufbau

Aufgabe 1

Was geschieht bei der Bestaubung? ’%

5. Klasse / Biologie

Aufgabe 2
Zu welcher Pflanzenfamilie gehort der Lowenzahn?

Nenne die Kennzeichen dieser Familie!




Aufgabe 3
Nenne 3 Friihbliiher.

Wie schaffen es die die Friihblither schon zu wachsen, wenn es drauBBen noch sehr
kalt ist?

___ /5P
Aufgabe 4
Was geschieht bei der Befruchtung?
Was wird bei der Kirsche nach der Befruchtung... ’
...aus dem Fruchtknoten? N 0.
...aus der Samenanlage?
/4P

Aufgabe 5

/4P



Aufgabe 6
Wie heiBt diese Pflanze und zu welcher Familie gehort sie?

Name:
Familie:

Erklare den Namen der Familie.

___ /4P
Aufgabe 7
Vervolistandige den Satz.
Die weiBe Taubnessel gehért wie die zur Familie der 'c
Der Bau der Bliite ist ganz typisch! Woran erkennst du diese Familie sonst noch?
[ ]
°
/6P

Aufgabe 8
Zu welcher Familie gehért folgendes Schema einer Blite?

( G@f’) :} Familie:

1P



5. Klasse / Biologie

Losung Klassenarbeit - Bliten und
BlUtenpflanzen

Bestaubung; Familien; Frihbliher; Befruchtung; Aufbau

Aufgabe 1

Was geschieht bei der Bestaubung? w

Pollen kommen durch Insekten wie Bienen und Hummeln auf die Narben. Es kommt zur
Befruchtung, wenn Eizelle und Pollen verschmelzen. Auch durch Wind kann es zur
Bestaubung kommen.

/3P
Aufgabe 2
Zu welcher Pflanzenfamilie gehort der Lowenzahn?
Der Léowenzahn gehért zur Familie der Korbbliiter. y
Nenne die Kennzeichen dieser Familie!
Ein Bliitenstand aus dicht stehenden, kleinen Einzelbliiten.
/2P

Aufgabe 3
Nenne 3 Frihbliiher.

1. Schneegldockchen
2. Scharbockskraut

3. Narzisse

Wie schaffen es die die Friihblither schon zu wachsen, wenn es drauBBen noch sehr
kalt ist?

Das kénnen sie, weil sie eine Zwiebel haben. Diese sorgt fir Schutz, Warme, Nahrung und
Feuchtigkeit. Sie ist ein Speicher.

__ /5P



Aufgabe 4
Was geschieht bei der Befruchtung?

Nach der Bestaubung verschmilzt ein mannlicher Spermakern (Pollen) mit der Eizelle in der

Samenanlage. .
Was wird bei der Kirsche nach der Befruchtung... ’0.
...aus dem Fruchtknoten? Das Fruchtfleisch
...aus der Samenanlage? Der Kern
/4P
Aufgabe 5
Pollensack ]
[ | Narbe
Staubblatt )
Griffel — | Stempel
Y Fruchtknoten
Kelchblatt F
\, Blutenblatt
/4P
Aufgabe 6
Wie heiBt diese Pflanze und zu welcher Familie gehort sie?
Name: Raps
Familie: Kreuzbliitler

Erklare den Namen der Familie.

Die Bliite besteht aus 4 Kronblattern und 4 Kelchblattern, die sich immer gegeniiberstehen

und somit ein Kreuz bilden.

/4P

Aufgabe 7
Vervolistandige den Satz.

Die weiBe Taubnessel gehért wie die Goldnessel zur Familie der Lippenblitler. 'c
Der Bau der Bliite ist ganz typisch! Woran erkennst du diese Familie sonst noch?

° eckiger Stangel

° Blatterstellung immer gegeniiber liegend



. 2 lippenférmige Kronblatter,4 Staubblatter, 1 Stempel

° Aufbau der Frucht ist wie ein viereckiges Kleeblatt

/6P



Aufgabe 8
Zu welcher Familie gehort folgendes Schema einer Blite?

_——
( G@ﬂ \] Familie: Kreuzbliitler
/
‘%-::."-"
1P
Viel Erfolg!! Gesamt: /29P
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